

党办 / 督查办、统战部党支部与马院研究生思想政治教育专业党支部联合开展党日活动



图为师生合影

本报讯 11月13日，党办/督查办、统战部党支部到马克思主义学院与研究生思想政治教育专业党支部联合开展“学习贯彻党的十九届五中全会精神，逐梦新蓝图，奋进新征程”主题党日活动。校党委书记邓军出席活动，并就研究生党员贯彻落实党的十九届五中全会精神为党员上了一堂微党课。

邓军指出，党的十九届五中全会的召开是在全面建成小康社会胜利在望、全面建设社会主义现代化国家新征程即将开启的重要时刻召开的一次十分重要的会议。习近平总书记所作的重要讲话，高屋

建瓴、总揽全局、思想深邃、内涵丰富，具有很强的政治性、思想性、战略性、前瞻性、指导性。会议审议通过的《建议》，为“十四五”及今后一个时期的中国发展把脉定向，一幅更高质量、更有温度、更富活力的发展图景在神州大地呼之欲出，对于全面建设社会主义现代化国家新征程具有划时代和里程碑意义。要求全体党员充分认识全会召开的重大意义，充分认识深入学习领会、认真贯彻落实全会精神的重要意义。

邓军指出，要全面把握党的十九届五中全会精神的丰富内涵和核心要义。要深

刻把握我国发展环境面临的深刻、复杂的变化；深刻把握决胜全面建设小康社会取得决定性成就；深刻把握中央制定“十四五”规划和2035年远景目标的战略考量；深刻把握到2035年基本实现社会主义现代化的远景目标和“十四五”规划建议；深刻把握实现“十四五”规划必须坚持党的集中统一领导，形成推动经济社会发展的强大合力。

邓军勉励全体研究生党员，坚持以党的十九届五中全会精神为指引，逐梦新蓝图，奋进新征程。要坚定理想信念，敢于在更高要求上展现青春担当；要积蓄底气力量，敢于在更高水平上谋划自身发展；要把握奋斗方向，敢于在更高目标上迎接各种挑战；要坚定信心决心，敢于在更高起点上实现人生价值；要站稳人民立场，敢于在更高价值追求上践行初心使命。

微党课结束后，邓军为研究生党员代表赠送书籍《不忘初心：中国共产党为什么能永葆朝气》《牢记使命：中国共产党为什么能砥砺奋进》，希望马院的党员充分发挥先锋模范和榜样带头作用，树立起“我是党员向我看齐，我是党员舍我其谁”

的标杆，在全校学生、党员当中走在前作表率。

支部围绕“六个一”开展了系列活动，即：校领导为联系的学生支部党员上一次微党课，到马克思主义学院开展一次工作调研，学习参观一次全国重点马院办学成果展，集中观看一次党的十九届五中全会精神学习视频，邀请马克思主义学院教师卢俞成博士领学一次党的十九届五中全会精神，师生党支部进行一次座谈交流，畅谈学习心得，现场为研究生党员答疑解惑，取得了良好效果。

此次主题党日活动，是贯彻落实自治区党委组织部关于《深入推进党支部工作联系点建设示范带动全区党支部标准化规范化建设的若干措施》的重要抓手，是落实《广西师范大学院两级党组织书记和班子成员建立党支部工作联系点实施方案》、学校党员活动日制度的具体体现。此次活动，进一步深化了支部党员对党的十九届五中全会精神的理解把握，进一步增强党员思想自觉、政治自觉和行动自觉，也进一步推进党支部工作联系点建设，推动党支部标准化规范化建设落地落实。

(新闻网)

学校党委巡察工作领导小组召开2020年第四次会议

本报讯 11月10日，学校党委巡察工作领导小组召开了2020年第四次会议。领导小组组长、校党委书记邓军主持会议并讲话。

会议分两个阶段进行。会议第一阶段首先由邓军书记领学了中央第二巡视组巡视广西工作动员会和中央巡视指导督导组专题培训会会议精神，其次，听取了校党委巡察办关于第三轮巡察整改情况的工作汇报，审议并通过了《中共广西师范大学委员会巡察整改工作评价办法(试行)》，会议还研究讨论了第五轮巡察工作安排。会议第二阶段听取并审议了各巡察组第四轮巡察工作情况汇报，研究部署了第四轮巡察工作的后续安排。

邓军充分肯定了学校前一阶段巡察工作所取得的成绩，他指出，要认真做好总结，更加注重巡察整改，切实提升巡察效果，扎实推进党委巡察高质量发展。邓军还对下一阶段巡察工作提出三点要求：一是深入贯彻习近平总书记关于巡视巡察工作的重要论述，认真贯彻落实中央和自治区党委关于巡视巡察的决策部署，扎实做好学校巡察工作；二是强化政治担当，落实主体责任，精准发力推进巡视巡察整改任务落实；三是加强组织领导，进一步总结经验，不断推动巡察工作高质量发展。

领导小组副组长、校党委副书记赵铁出席会议，领导小组全体成员及第四轮巡察组组长、副组长参加了会议。

据悉，截止至10月底，第三轮6个被巡察党组织共提出整改措施328项，已完成319项，完成率97.26%，建立健全各类制度机制82个，有力推进了各项工作规范化建设，切实提升了巡察整改实效。

(新闻网)

捷报速递

我校教师在第五届全国高校青年教师教学竞赛中再获佳绩

本报讯 10月30日，第五届全国高校青年教师教学竞赛决赛在南京大学顺利落下帷幕。我校马克思主义学院钟慧蓉老师及教育学部欧阳修俊老师代表广西区出征全国决赛，经过激烈角逐，我校两位教师分别获得了思想政治课专项组三等奖、文科组三等奖的好成绩。

我校学子在第五届“学宪法 讲宪法”广西赛斩获佳绩

本报讯 我校参加第五届“学宪法 讲宪法”活动广西赛区决赛并获得好成绩，其中法学院2018级法学专业学生李芊获得广西赛区知识竞赛高校组一等奖、2019级法学专业学生吴敏获得演讲比赛高校组三等奖。

我校获批教育部“新工科”项目

本报讯 近日，教育部办公厅公布《第二批“新工科”研究与实践项目名单》(教高厅函〔2020〕23号)，我校夏海英教授领衔申报的《广西芯片产业校企产学研融合创新发展与实践模式研究》项目获批立项，实现了我校“新工科”项目零突破。

简讯

全国台联、广西台联首个“台胞之家联谊站”在我校挂牌成立

本报讯 为进一步贯彻落实习近平总书记在《告台湾同胞书》发表40周年纪念会上的重要讲话精神和党的对台政策，进一步推进落实各项惠台措施，更好地为联系、服务台胞搭建平台，2020年11月1日，全国台联、广西台联首个“台胞之家联谊站”在我校挂牌成立。

揭牌仪式前，校党委书记邓军与全国台联副会长杨毅周进行了交谈，对全国台联、自治区党委统战部领导对我校工作的大力支持表示衷心的感谢，并表示学校党委将继续深入贯彻落实好党的对台政策，一如既往做好台籍教师工作，支持建设好台胞之家。

揭牌仪式上，中华全国台湾同胞联谊会副会长杨毅周，自治区党委统战部部务委员覃定坚，广西师范大学党委副书记旷永青分别致辞。

自治区地方志办公室一行到图书馆古籍特藏部调研

本报讯 10月30日上午，自治区地方志办公室唐中克副主任一行4人就古籍整理出版工作及合作事宜到图书馆古籍特藏部调研。

唐中克副主任一行深入考察了图书馆方志类文献的收藏情况，以及地方志数据库的建设情况，充分肯定了图书馆的方志整理和保护工作；重点调研了图书馆所藏民国版《广西年鉴》一书，认为馆藏此书内容完整清晰，收藏妥善完备，是非常重要的广西历史文献资料。

在调研的基础上，双方就地方志的整理出版工作展开了深入交流。图书馆负责人表示，期待双方开展更加深入的交流，通过更多元的合作，将图书馆丰富的文献资源推广出去，更好地为书写广西历史、建设地方文化作出贡献。

我校举行学习《习近平谈治国理政》第三卷暨“制度优势与治理效能”理论研讨会

本报讯 10月30日，由广西人文社会科学研究中心、广西师范大学学报编辑部联合主办的“学习《习近平谈治国理政》第三卷暨制度优势与治理效能”理论研讨会，在我校举行。本次研讨会为我校学术论文编撰工作坊第三期的第2次深度研讨。受疫情影响，本次研讨会采取线上线下相结合的形式举行，包括中国人民大学、上海交通大学、南开大学、华中师范大学等一流大学的10余名专家以及300余名网友共同参与研讨。会议由我校社科处负责人主持。校党委常委、副校长、《广西师范大学学报(哲学社会科学版)》主编孙杰远出席会议并致辞。研讨会聚焦中国特色社会主义的制度优势，以及如何将我国的制度优势更好地转化为治理效能进行了深度研讨。学者一致认为，深入学习《习近平谈治国理政》第三卷，有利于研究者切实提高解决实际问题能力，把论文写在祖国的大地上。就“制度优势与治理效能”这一论题而言，不仅要注重研究中国特色社会主义制度本身所蕴含的治理效能，而且要结合中国现实，进一步研究将我国制度优势更好地转换为治理效能的路径和机制。